

# 《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书发布

国务院新闻办公室4月9日发布《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书,澄清中美经贸关系事实,阐明中方对相关问题的政策立场。

白皮书除前言、结束语外共分为六个部分,分别是中美经贸关系的本质是互利共赢;中方认真履行中美第一阶段经贸协议;美方违反中美第一阶段经贸协议有关义务;中国践行自由贸易理念,认真遵守世界贸易组织规则;单边主义、保护主义损害双边经贸关系发展;中美可以通过平等对话、互利合作解决经贸分歧。

白皮书介绍,中美两国建交46年以来,双边经贸关系持续发展。中美贸易额从1979年的不足25亿美元跃升至2024年的近6883亿美元。但是,近年来美单边主义、保护主义抬头,严重干扰中美正常经贸合作。2018年中美经贸摩擦以来,美方对超过5000亿美元中国输美产品加征高额关税,持续出台对华遏制打压政策。中方不得不采取有力应对措施,坚决捍卫国家利益。同时,中方始终坚持通过对话协商解决争议的基本立场,与美方开展多轮经贸磋商,努力稳定双边经贸关系。

白皮书指出,美方近期先后发布“美国第一”贸易、投资政策

备忘录和“美国第一”贸易政策报告执行摘要,对中国产品全面加征额外关税,包括以芬太尼等问题为由对中国加征关税、征收“对等关税”并进一步加征50%关税,还针对中国海事、物流和造船业提出征收港口费等301调查限制措施。这些以关税等为威胁、要挟的限制措施是错上加错,再次暴露了美方典型的单边主义、霸凌主义本质,既违背市场经济规律,更与多边主义背道而驰,将对中美经贸关系产生严重影响。中方已根据国际法基本原则和法律法规,采取必要反制措施。

白皮书表示,中方始终认为,中美经贸关系的本质是互利共赢。作为发展阶段、经济制度不同的两个大国,中美双方在经贸合作中出现分歧和摩擦是正常的,关键要尊重彼此核心利益和重大关切,通过对话协商找到妥善解决问题的办法。贸易战没有赢家,保护主义没有出路。中美各自取得成功,对彼此都是机遇而非威胁。希望美方与中方相向而行,按照两国元首通话指明的方向,本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则,通过平等对话磋商解决各自关切,共同推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。

据新华社

## 自然人网店管理新规出台

记者4月9日获悉,市场监管总局近日发布《自然人网店管理规范》,对自然人网店进行全流程全链条规范,填补自然人网店管理法律制度规则的空白。

自然人网店是指在网络交易平台上销售自产农副产品、家庭手工业产品或从事便民劳务、零星小额交易等类型经营活动的依法免予登记的自然人主体。据市场监管总局统计,目前,自然人网店约占平台内经营者总量的57%。

由于自然人网店依法免于登记,各平台对自然人网店入驻平台、信息公示、运营检查、权利救

济、退出平台等管理标准不统一,发生问题后往往找不到人、查不到事,难以有效追责。

管理规范以推荐性标准的形式,推动构建网络交易平台对自然人网店“统一入驻标准、统一运营规则、统一退出机制、统一数据报送标准”的“四个统一”管理框架,实现对自然人网店全流程全链条规范,引导自然人网店健康规范发展。

在保护消费者权益方面,管理规范完善了平台对自然人网店的基本数据采集要求,在发生交易纠纷的情况下,能找到责任人。

据新华社

## 全国村庄建设统计调查工作开始

记者4月8日从住房城乡建设部获悉,该部要求各地在今年5月31日前,完成全国村庄建设统计调查。本次调查的范围为全国所有的行政村;统计内容包括村庄概况、人口经济、房屋建筑、基础设施、公共环境、建设管理等情况,以及反映村庄风貌的照片;调查数据的截止时间为2024年

据央广网

## 英国首个在移植子宫内孕育的婴儿诞生

英国伦敦一家医院4月8日确认,该国首位接受子宫移植的女性已于今年2月产下一名女婴。这名女婴成为英国第一个在移植子宫内孕育的婴儿。

英国伦敦夏洛特女王和切尔西医院管理机构当天发表声明说,现年36岁的格蕾丝来自英格兰南部,出生时子宫功能不

全。2023年,她接受了姐姐通过一家慈善机构项目捐献的子宫,成为英国第一位接受子宫移植的女性。

声明说,格蕾丝接受体外受精后,一直在医院受密切监护,并于2月在医院通过剖腹产诞下女

儿,目前母女二人状况良好。

据新华社

逾期滞留一天罚998美元

## 美国政府要把非法移民罚得“倾家荡产”?

有美国知情官员4月7日说,美国政府计划对收到驱逐令但拒绝离境的非法移民处以巨额罚款,逾期滞留一天最多罚998美元;如果他们不交罚款,财产将被没收。

一名不愿公开姓名的美国政府官员7日说,特朗普政府打算重施旧策,对收到法庭签发驱逐令的非法移民“狮子大开口”,计划对他们处以巨

额罚款。这项法律的追溯期可达5年,意味着一些人最多可能被罚上百万美元。

据路透社援引美国政府邮件内容报道,白宫已敦促美国海关与边境保护局处理罚款、没收和变卖财产相关事宜,同时考虑责令司法部负责民事资产罚没的部门参与没收资产。

据新华社

## 亚行预测亚太发展中经济体今年经济增长4.9%

亚洲开发银行4月9日发布《2025年亚洲发展展望》报告说,受贸易不确定性和美国加征关税等因素影响,预计亚太发展中经济体2025年经济增速为4.9%,2026年增速为4.7%。

亚洲开发银行首席经济学家朴

之水在报告中说,尽管亚太地区将面临贸易壁垒加剧和明显的贸易不确定性,但强劲的内需和电子产品出口仍将为经济增长提供支撑。他指出,美国新关税的全面实施和地缘政治紧张局势升级可能会破坏地区增长前景。

据新华社

## 信息广场

商务/出租/转让/物流 看晚报

服务热线:3011823

## 厂房仓库优惠出租

浙江省衢州市百灵中路12号,现有标准厂房、仓库、办公室优惠出租。非中介。联系电话:13587100426 13615708256



讲文明 树新风  
公益广告

# 混放是垃圾 分类成资源

